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Protokoll der ordentlichen JHV 2021 der VfL AstroStars Bochum 1848 e.V.   
  
Ort:    I.S.T. GmbH   

Rombacher Hütte, 44795 Bochum  
Zeit:   Mittwoch, 01. September 2021 um 19:30 Uhr  
  
  
Tagesordnung und Protokoll  
  

1. Begrüßung und Eröffnung, Genehmigung der Tagesordnung 
Der 1. Vorsitzende Otto Hetzscholdt begrüßte die erschienenen Mitglieder um 19:35 Uhr. Die 
Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt.  

 
2. Protokoll: Jürgen Mühlenbein-Severin  

 
3. Feststellen der Stimmenzahl  

Stimmenzahl:  23 um 19:45 Uhr. 
 

4. Das Protokoll der JHV 2020 wurde verlesen und einstimmig genehmigt  
 

5. Berichte des Vorstandes  
 

- Der Bericht des Vorstandes über den sportlichen Bereich der Saison 2020/21. 
Im WBV- und Kreisbereich fanden auf Grund der Coronapandemie keine 
Meisterschaftsrunden statt. Auch die Jugendbundesligen NBBL, JBBL und WNBL hatten 
keinen Spielbetrieb.  

- Die VfL SparkassenStars in der 2.Bundesliga ProB konnten als einziges Vereinsteam 
trainieren und spielen und schlossen die Saison trotz der widrigen Umstände mit der 
Meisterschaft und dem Aufstieg in die ProA ab.  

- Jürgen Mühlenbein informierte über die vom WBV ausgeschriebene Qualifikation zum 
Aufstieg aus der RLD in die 2.DBBL. Die AstroLadies wurden vom Verein zu dieser 
Qualifikation gemeldet. Nach vielen Diskussionen mit dem WBV-Vizepräsidenten Lothar 
Drewniok und den beiden anderen Qualifikanten BG Bonn und CityBasket Recklinghausen 
kam es am 26. und 28. Juni zu zwei Entscheidungsspielen die von AstroLadies beide sicher 
gewonnen wurden.  
Die VfL AstroStars sind jetzt also mit einem Damen- und einem Herrenteam in den beiden 
zweithöchsten Basketballspielklassen vertreten. Das ist in Deutschland eine einzigartige 
Situation auf die wir als Verein sehr stolz sind.  

- David Schary berichtete über die aktuelle Situation bei Metropol NBBL und JBBL-Teams, 
Rainer Overhage über die Kooperation mit TSV Hagen beim WNBL-Team BasketGirls 
Ruhr.  

- Jürgen Mühlenbein berichtete weiterhin über die Kooperation mit den beiden anderen 
Bochum er Basketballvereinen TV Gerthe und BC Langendreer im Jugendbereich. 
Martin Potjans über die Kooperation im Herrenbereich mit BC Langendreer mit dem Ziel ein 
Bochumer Team mindestens in der 2.RL zu platzieren, um talentierten Jugendspielern eine 
Perspektive zu bieten. 
 

- Finanzvorstand HP Diehr legte den Jahresabschluss 2020/21 vor. Die einzelnen Positionen 
wurden erläutert und Fragen beantwortet.  
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6. Berichte der Kassenprüfer: Die Kassenprüfer Hans-Gerd Schamberger und Wolfgang 
Owerdieck haben am 01.09.2021 die Kasse geprüft, keine Beanstandungen vorzubringen und 
empfahlen der Versammlung, den Vorstand zu entlasten.  

 
7. Wahl eines Versammlungsleiters  

Peter Roeschies wurde mit einer Enthaltung zum Versammlungsleiter gewählt. 
Die Versammlung erteilte dem Vorstand einstimmig die Entlastung.  
 

 
8. Antrag des Vorstandes zur Satzungsänderung  

der Vorstand schlägt vor, die Satzung in §12, Ziff. 1 zu ändern  
 
 
Bisherige Fassung 
 
§ 12 Vorstand 
(1) Zusammensetzung des Vorstandes 
a) Geschäftsführender Vorstand 
Der geschäftsführende Vorstand besteht aus dem Vorsitzenden, dem stellvertretenden 
Vorsitzenden, dem Sportvorstand, dem Finanzvorstand und dem Geschäftsführer. 
Der Verein wird gerichtlich und außergerichtlich durch zwei Mitglieder des 
geschäftsführenden Vorstandes (§ 26 BGB) vertreten, von denen eines der Vorsitzende oder 
der stellvertretende Vorsitzende sein muss. 
 
Neue Fassung 
 
§ 12 Vorstand 
(1) Zusammensetzung des Vorstandes 
a) Geschäftsführender Vorstand 
Der geschäftsführende Vorstand besteht aus dem Vorsitzenden, dem stellvertretenden 
Vorsitzenden, dem Sportvorstand, dem Finanzvorstand und dem Geschäftsführer. sowie aus 
weiteren maximal 5 Mitgliedern. 
Der Verein wird gerichtlich und außergerichtlich durch zwei Mitglieder des 
geschäftsführenden Vorstandes (§ 26 BGB) vertreten, von denen eines der Vorsitzende oder 
der stellvertretende Vorsitzende sein muss. 
 
Der Vorstand erwartet von dieser Anpassung eine effektiveres Arbeiten und direktere 
Zuständigkeiten. Die weiteren Zuständigkeiten für die Ressorts im erweiterten Vorstand bleiben 
bestehen. 
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9. Neuwahlen zum Vorstand 

 
 
Position Vorstand,  
erweiterter Vorstand Person GF Vorstand Wahlergebnis 

1. Vorsitzender Otto Hetzscholdt Otto Hetzscholdt einstimmig 
2. Vorsitzender Laura Barroso-Perez Laura Barroso-Perez einstimmig 
Geschäftsführer Jürgen Mühlenbein Jürgen Mühlenbein einstimmig 
Finanzvorstand Hans-Peter Diehr Hans-Peter Diehr einstimmig 
Abteilungsleiter Jugend Olaf Amoneit Olaf Amoneit einstimmig 
Jugend weiblich (WNBL) Lisa Kullik  einstimmig en bloc 
Jugend männlich Olaf Amoneit  einstimmig en bloc 
Damen Leistungsbereich Thomas Poll  einstimmig en bloc 
Damen Breitensport Jutta Sankowski  einstimmig en bloc 
Herren Leistungsbereich 
Herren Breitensport 

Axel Hoffmann 
Martin Potjans 

 
 Martin Potjans 

einstimmig en bloc 
einstimmig 

Schiedsrichterwesen Felix Schneider  einstimmig en bloc 
Material Patrick Gottschalk  einstimmig en bloc 
Beisitzer Birger Schütte  einstimmig en bloc 
 
Als Kassenprüfer wurden durch die Versammlung Wolfgang Owerdieck und Hans-Gerd 
Schamberger einstimmig gewählt. 
 

10. Vorstellung des Haushaltsplanes 2021/22 und Genehmigung durch die Versammlung.  
Der Haushaltsplan 2021/22 wurde von der Mitgliederversammlung einstimmig genehmigt.  
 

11. Wahl von Vereinsmitgliedern zur Teilnahme an der Mitgliederversammlung des VfL 
Hauptvereins. Alle anwesenden 23 Mitglieder erklärten sich einverstanden, dass sie dem VfL 
Hauptverein als Kandidaten mit Mail-Adresse gemeldet werden. 
Die Mitglieder werden über die Versammlung des Hauptvereins von dessen Geschäftsstelle 
informiert. 
 

12. Weitere Anträge und Verschiedenes. 
Es lagen keine weiteren Anträge vor. 
 

13. Otto Hetzscholdt schließt die Versammlung um 20:35 Uhr  
 

 
 
Für das Protokoll 
 
 
 
Jürgen Mühlenbein-Severin  

 






